



防疫不松劲 复工加把劲

2020年2月21日 星期五 编辑 王现科 电话 4396827 E-mail: xccb66@163.com

2月20日,河南发布命令——

今日起,河南分区分级保障交通运输

2月20日,河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部发布《关于分区分级做好交通运输保障工作的命令》,为贯彻落实党中央、国务院关于“突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策”的要求,统筹疫情防控与经济社会秩序恢复,现就分区分级做好交通运输保障工作发布命令如下:

一、分类细化交通运输保障措施。根据全省疫情发展情况和公路路网及运输需求特征,确定信阳、郑州、南阳三个省辖市为交通管控一类地区(以下简称一类地区),其他省辖市和济源示范区为交通管控二类地区(以下简称二类地区)。一类地区实施“内防扩散、外防输出、严格管控”疫情防控策略,按程序经省疫情防控指挥部审批后实施交通管控,保障社会必要基本通行需求,确保各类应急物资、基本生活物资、重点

生产物资、医护及防控人员的运输车辆和农民工返岗包车及电力、通信等各类应急处置车辆顺畅通行;二类地区实施“外防输入、内防扩散”疫情防控策略,不得擅自采取交通管控措施,保证交通运输、城乡公共交通正常运转,确保人员正常出行和生产生活物资正常流通,全面恢复正常生产生活秩序。

二、全面减少公路防控检查点。要按照国务院部署要求,本着“总体全面畅通、重点地区严控”原则,自2020年2月21日零时起,全部取消高速公路收费站交通管制,全部撤除二类地区高速公路收费站出口连接线及服务区、国省普通干线公路、县道、乡道防控检查点(确有必要保留的,必须经省疫情防控指挥部批准),全部撤除农村公路上所有硬隔离设施;一类地区经批准后可暂时在高速公路收费站出口连接线、国省普通

干线公路设置防控检查点。

三、确保公路交通运输畅通。继续施行应急运输AB通行证和农民工返岗包车通行证政策,根据疫情防控和社会发展需要进一步扩大发放范围。各市、县要严格落实绿色通道政策,对持有通行证车辆实行“三不一优先”(不停车、不检查、不收费,优先便捷通行);要采取有效措施提高防控检查点查验效率,保障正常通行,防止出现车辆大面积、长时间拥堵;要落实畅通人流物流的要求,不得限制货物运输车辆通行,对经过防控检查点的人员(持通行证车辆人员除外)进行信息采集,查来源、查去向、测体温,经检测符合防控要求的正常放行,取消不合理的车辆和人员劝返措施;要严格落实全面强化小区、单位、村庄防疫措施的各项要求。

四、有序恢复公共交通运营。一类

地区要根据疫情防控情况,逐步恢复市内、县际公共交通运营。二类地区要于2020年2月21日零时起恢复市内公共交通、市域内县际客运班线运营,2月底前恢复与其他二类地区间市际、县际客运班线运营。各运营企业要严格落实疫情防控有关规定,严防聚集性感染事件发生。

五、加大政策宣传力度。各地、各有关部门加大交通运输保障政策宣传力度,公布防控检查点分布情况,正确引导社会预期,及时回应社会关切。

六、强化协同督查指导。省公安厅、交通运输厅对交通运输保障工作进展督促检查,及时发现解决存在问题,及时纠正执行偏差,确保全省交通运输网络畅通、秩序良好。

(来源:河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部)

实施分区分级精准防控 许昌逐步恢复正常生产生活

本报讯(许昌报业全媒体记者毛迎)2月19日,许昌市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部发布通告,决定对许昌市各县(市、区)实施分区分级精准防控,逐步恢复正常的生产生活秩序。

根据疫情严重程度(主要考虑累计病例数、近14日新增病例数2个指标)和可能的发展态势,将各县(市、区)分为高风险区、一般风险区和低风险区3种类型。高风险区是指本行政区域内累计确诊病例≥20例,或近14日内新增确诊病例≥5例。一般风险区是指本行政区域内累计确诊病例≥1例且<20例,同时近14日内新增确诊病例≥1例且<5例。低风险区是指本行政区域内无确诊病例或近14日内无新增确诊病例。

依据各县(市、区)目前疫情防控形势,初步划定疫情风险区:东城区、建安

区属于高风险区,魏都区、襄城县属于一般风险区,鄢陵县、市城乡一体化示范区、长葛市、禹州市、国家许昌经济技术开发区属于低风险区。

风险区分级实行动态管理,5天内行政区域内无新增确诊病例的县(市、区),降低一个风险等级。

高风险区实施“内防扩散、外防输入、严格管控”策略,坚决切断疫情输入输出。继续对发生1例确诊病例的小区单元楼栋进行封闭管理,发生2例以上聚集性病例所在社区(村)实行封闭式管理,防止疫情扩散;交通检测点和服务业可以适当放开,保证疫情防控物资和生活必需品生产企业复工复产,有序推进其他企业复工复产。

一般风险区实施“内防扩散、外防输入”策略,尽快有序恢复正常生产生活秩序。合理确定防控管理场所和人

员,在采取必要防疫措施的同时,保证交通运输正常运转,确保人员、车辆正常出行和生产生活物资正常流通。服务业有序恢复运营,全面推动企业复工复产和重大项目建设。

低风险区实施“外防输入”策略,全面恢复正常生活秩序。区域内交通检测点全部撤除,保证交通运输正常运转,各类企业全面恢复正常生产经营,所有项目启动建设。

通告要求各(市、区)严格落实属地责任,结合本地实际,统筹抓好疫情防控和复工复产工作;对社区管理中存在的各种偏颇和极端做法,及时予以纠正,不搞简单化一关了之、一停了之,尽可能减少疫情防控对群众生产生活的影响,保持经济平稳运行和社会和谐稳定。

人力资源社会保障部门和乡(镇)政府(街道办事处)。按照出行时间顺序和服务能力,由县级人力资源社会保障、卫生健康部门和乡(镇)政府(街道办事处)制定分时段办理计划,实行集体预约办理,通知申报人按照预约时间到基层医疗机构接受现场健康评估。未接到预约通知或提前到达的,基层医疗机构不予受理。对个人分散出行的,由乡(镇)政府(街道办事处)和基层医疗机构统一安排办理。

申报人员出行时间和居住地较为集中的,基层医疗机构可安排医生团队提供健康证明办理服务,并按规定做好防护。(据《河南日报》)

疫情通报

湖北以外地区
新增病例16连降
多省份无新增确诊病例

新华社北京2月20日电 记者2月20日从国家卫生健康委员会了解到,2月19日0时至24时,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例394例,除湖北以外地区新增确诊病例45例,连续第16天呈下降态势。

这也是除湖北以外地区新增确诊病例连续第3天降至100例以下。此前,2月17日为79例,2月18日为56例。

新型冠状病毒肺炎 湖北以外新增确诊病例人数



许昌无新增病例!
河南新增4例 出院62例

2020年2月19日0时至24时,河南省新增新冠肺炎确诊病例4例,新增出院病例62例。新增确诊病例中,信阳市1例、郑州市1例、安阳市1例、漯河市1例。(据河南省卫健委)

河南下发通知:

持有健康申报证明的返岗人员无须再隔离

随着返岗复工潮的来临,返岗复工人员不仅面临隔离这一道关,而且每天要多次进出小区。如何让这些过程更加便捷?2月19日,记者获悉,河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部发布《关于有序做好新冠肺炎健康申报证明办理服务工作的通知》(以下简称通知)。通知明确,省卫生健康部门统一印制河南省新冠肺炎健康申报证明,办理后可凭该证明入住小区,正常出入。返岗复工人员除有发热、咳嗽等症状外,不得对其采取留观、劝退和其他限制性措施。

据介绍,持有健康申报证明的返岗复工人员,到达目的地后及时纳入居住地和用工企业管理,无须再进行隔离医

学观察。

通知要求,所有在省内居住14天以上,纳入居住村(社区)网格化管理,需跨县以上返岗复工并经当地人力资源社会保障部门组织集体运输的人员,应办理新冠肺炎健康申报证明。其他人员自愿办理。

申报采取网上预约方式,统一在省卫生健康部门新冠肺炎健康申报网上服务平台上进行。该平台2月20日在部分省辖市试用,2月21日全面上线。

通知要求,基层医疗机构(乡镇卫生院和社区卫生服务中心)要通过新冠肺炎健康申报网上服务平台,收集、汇总辖区内申报参加集体返岗复工人员的数量和名单,提交给县级卫生健康、